
  

1

Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2021/1280) 
 
 
Ansökan om ändring av gränsen mellan Huddinge 
kommun och Stockholms kommun 
 

Remiss från Kammarkollegiet 
Remisstid den 31 januari 2022 

 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 
1. Stockholms stad förordar avslag på ansökan om att fastigheten Hud-

dinge Mellansjö 1:1 ska byta kommun från Huddinge kommun till 
Stockholms kommun samt därmed även avslag på föreslagen indel-
ningsändring. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

 
Föredragande borgarrådet Anna König Jerlmyr anför följande. 

 
Ärendet 

 
En boende i Mellansjö i Huddinge kommun har lämnat in en ansökan till Kam-
markollegiet om att fastigheten Huddinge Mellansjö 1:1 ska byta kommun från 
Huddinge till Stockholm. Som skäl anförs bland annat närhet till service och 
kommunikationer samt ekonomiskt och politiskt inflytande.  

Kammarkollegiet har gjort bedömningen att ansökan inte kan beslutas av 
kollegiet utan ska beslutas av regeringen. Ärendet har remitterats via länssty-
relsen Stockholm till Stockholms stad för yttrande. 

 
Beredning 

 
Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, stadsbyggnadsnämnden och 
Farsta stadsdelsnämnd. Stadsbyggnadsnämnden har inte inkommit med svar. 
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Stadsledningskontoret förordar avslag på ansökan om att fastigheten Hud-
dinge Mellansjö 1:1 ska byta kommun från Huddinge kommun till Stockholms 
kommun. 

Farsta stadsdelsnämnd ställer sig neutral till den inkomna ansökan men 
konstaterar att för att nyttja Farstas utbud av butiker, kollektiva förbindelser, 
kultur och annan service är inte kommuntillhörighet avgörande. 
 
Mina synpunkter 

 
Jag instämmer i stadsledningskontorets bedömning att kommungränserna inte 
ska ändras i enlighet med förslaget i den inkomna ansökan. En indelningsänd-
ring måste kunna motiveras av skäl som pekar på väsentliga fördelar ur allmän 
synpunkt. Jag bedömer att skäl av det slaget inte föreligger i det här fallet. Jag 
instämmer även med vad Farsta stadsdelsnämnd anför i sitt remissvar om att 
kommuntillhörighet inte är avgörande för att nyttja Farstas utbud av butiker, 
kollektiva förbindelser, kultur och annan service. 

I övrigt hänvisar jag till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande.  
 
Bilaga 

Ansökan om ändring av gränsen mellan Huddinge kommun och Stock-
holms kommun 

 
Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

 
Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Stockholms stad förordar avslag på ansökan om att fastigheten Hud-
dinge Mellansjö 1:1 ska byta kommun från Huddinge kommun till 
Stockholms kommun samt därmed även avslag på föreslagen indel-
ningsändring. 

2. Paragrafen justeras omedelbart.  
 

 
Stockholm den 19 januari 2022 

På kommunstyrelsens vägnar: 
A N N A  K Ö N I G  J E R L M Y R  

Hans Altsjö 



3

Remissammanställning 
 
Ärendet 
 
En boende i Mellansjö i Huddinge kommun har lämnat in en ansökan till Kam-
markollegiet om att fastigheten Huddinge Mellansjö 1:1 ska byta kommun från 
Huddinge till Stockholm. Som skäl anförs bland annat närhet till service och 
kommunikationer samt ekonomiskt och politiskt inflytande.  

Kammarkollegiet har gjort bedömningen att ansökan inte kan beslutas av 
kollegiet utan ska beslutas av regeringen. Ärendet har remitterats via Länssty-
relsen Stockholm till Stockholms stad för yttrande. 
 
Beredning 
 
Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, stadsbyggnadsnämnden och 
Farsta stadsdelsnämnd. Stadsbyggnadsnämnden har inte inkommit med svar.  
 
Stadsledningskontoret 
 
Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 20 december 2021 har i 
huvudsak följande lydelse. 
 
Stadsledningskontoret anser att en indelningsändring i det här sammanhanget måste 
kunna motiveras av skäl som pekar på väsentliga fördelar från allmän synpunkt. Stads-
ledningskontoret anser inte att sökande har anfört vilka egentliga problem som den nu-
varande kommunindelningen innebär för de boende i Mellansjö eller vilka konkreta 
problem en indelningsändring skulle lösa. För att nyttja utbud av butiker, kollektiva 
förbindelser, kultur och annan service, eller att arbeta och ha sitt sociala umgänge i 
olika delar av Storstockholm, är inte kommuntillhörighet avgörande. De skäl som förs 
fram i ansökan (närhet till service och kommunikationer, de boendes inställning, fakta 
om området samt ekonomiska och praktiska omständigheter) påvisar inte några tyd-
liga, konkreta fördelar från allmän synpunkt genom ändring av kommungränsen.  

Inte heller det angivna skälet om ”ekonomiskt och politiskt inflytande” är ett berät-
tigat skäl då de boende i området tappar inflytande i sitt direkta närområde om aktuellt 
område skulle överföras och istället skulle få inflytande i ett område som ligger längre 
ifrån de boende.  

Med hänvisning till ovanstående bedömer stadsledningskontoret inte att en juste-
ring av kommungränsen utifrån ansökan sammantaget skulle medföra väsentliga och 
bestående fördelar för staden och från allmän synpunkt. Stadsledningskontoret anser 
därför inte att den föreslagna indelningsändringen bör genomföras. 
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Stadsledningskontoret konstaterar vidare att Huddinge kommun i sitt yttrande (dnr 
KS-2021/2478.109) motsätter sig indelningsändringen. Stadsledningskontoret bedö-
mer inte att de skäl som framförs av sökande utgör de synnerliga skäl som då behövs 
enligt lagrummet för att en ändring skulle komma till stånd. I det fall Kammarkollegiet 
ändå skulle överväga att föreslå regeringen att ansökan tillstyrks bör detta föregås av 
en fördjupad utredning om samtliga boendes och berörda fastighetsägares inställning i 
frågan (ansökan är undertecknad av endast en person), vilka faktiska och konkreta pro-
blem som ändringen skulle lösa samt administrativa och ekonomiska konsekvenser för 
Stockholms stad inklusive utredning om förslag till ekonomisk reglering mellan kom-
munerna.  

Ärendet bedöms i nuläget inte ha några konsekvenser ur ett barnrättsperspektiv. I 
det fall Kammarkollegiet förordar ytterligare utredning i frågan bör barnrättsperspekti-
vet belysas. 

Stadsledningskontoret föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäk-
tige beslutar att Stockholms stad förordar avslag på ansökan om att fastigheten Hud-
dinge Mellansjö 1:1 ska byta kommun från Huddinge kommun till Stockholms kom-
mun samt därmed även avslag på föreslagen indelningsändring. 
  
Farsta stadsdelsnämnd 
  
Farsta stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 16 december 
2021 följande.  

Stadsdelsnämnden överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande till kom-
munstyrelsen som svar på remissen av ansökan om ändring av gränsen 
mellan Huddinge kommun och Stockholms kommun. 

  
Farsta stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 5 november 2021 
har i huvudsak följande lydelse. 
  
Förvaltningen förhåller sig neutral till om det är bra eller dåligt att genomföra en änd-
ring av kommungränsen mellan Huddinge och Stockholm. Vi konstaterar dock att an-
sökan är undertecknad av endast en person varför det är svårt att veta hur övriga bo-
ende i Mellansjö ställer sig till förslaget. 

För att nyttja Farstas utbud av butiker, kollektiva förbindelser, kultur och annan 
service är inte kommuntillhörighet avgörande. Vi är alla en del av Storstockholm och 
rör oss fritt över 
kommungränserna. Vi bor i en kommun, jobbar kanske i en annan och har kanske vårt 
sociala umgänge i en tredje. 

Det som en gränsändring kan påverka för nämndens del relaterar till nämndens an-
svarsområden – förskola, äldreomsorg, individ- och familjeomsorg, stöd till personer 
med funktionshinder, stadsmiljöfrågor, öppna mötesplatser etcetera. Förvaltningen är 
inte insatt i hur befolkningsstrukturen och behoven ser ut i Mellansjö, men vi kan kon-
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statera att förskolesituationen under många år har varit problematisk med brist på plat-
ser i Farsta strand, den stadsdel som ligger närmast Mellansjö. 

Förvaltningen föreslår att stadsdelsnämnden överlämnar förvaltningens tjänsteutlå-
tande till kommunstyrelsen som svar på remissen. 
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